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Metodologia

Popolazione

15 anni e più

Първо FlagURLПърво FlagURL

Първо FlagURL

07/02/2024 - 20/02/2024

Periodo di ricerca

sul campo

07/02/2024 - 03/03/2024

Първо FlagURL
Totale UE

Dati ponderati in base alla

dimensione della popolazione

di ogni Paese

Copertura

27 Stati membri UE

Metodo di

raccolta dei

dati

Di persona

Di persona* Първо FlagURL

Първо FlagURL

Interviste

completate

26 411

*Incluso il CAVI (Computer-assisted video interviewing) in Cechia, Danimarca, Malta e Finlandia.

1 025
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EU27 IT

Totale 'Positiva' 41 ▲5 45 ▲6

Neutra 40 ▼4 40 ▼2

Totale 'Negativa' 18 = 14 ▼4

Non sa 1 ▼1 1 =

UE27
 

IT

 

15-

16-19

20+

Sta ancora studiando

34

43

54

62

49

40

34

33

15

17

12

4

1

18

40

41
1 14

40

45

15-24

25-39

40-54

55 +

62

48

44

40

34

42

38

42

10

18

17

Totale 'Positiva' Neutra Totale 'Negativa' Non sa

Fino a che età ha studiato

Età

Immagine del Parlamento europeo

UE27 Grafico esterno

IT Grafico interno

Пъ…

Ripartizione socio-demografica (%)

EUROBAROMETRO SPECIALE 101.1

QA1. In generale, Lei ha una visione molto positiva, abbastanza positiva, neutra, abbastanza

negativa o molto negativa del Parlamento europeo? (%)

5▲▼ (feb/mar 2024 - sett/ott 2023)
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15-

16-19

20+

Sta ancora studiando

48

59

61

56

10

10

16

22

32

29

21

16

10

6

Segue

Non segue

70

38

11

15

18

39 8

 

EU27 IT

Più importante 56 ▲3 56 ▲6

Nessun cambiamento/Lo stesso che ha adesso (SPONTANEO) 10 = 12 ▲3

Meno importante 28 ▼2 27 ▼8

Non sa 6 ▼1 5 ▼1

 
UE27
 

IT
 

   

6

28

10

56

5

27

12

56

Più importante Nessun cambiamento/Lo stesso che ha adesso (SPONTANEO) Meno importante Non sa

Il ruolo del Parlamento europeo

Fino a che età ha studiato

Пъ…

Segue la politica europea

UE27 Grafico esterno

IT Grafico interno

Ripartizione socio-demografica (%)

EUROBAROMETRO SPECIALE 101.1

QA2. Personalmente, vorrebbe che il Parlamento europeo avesse un ruolo più importante o meno

importante? (%)

6
▲▼ (feb/mar 2024 - sett/ott 2023)
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Elezioni europee di giugno 2024: una

panoramica su votanti e voto02
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15-24 25-39 40-54 55 +

21
28

20 19

11

17

16 15

34

41
46

43

11

9
11

8

23

7
15

Segue Non segue

23 19

20
9

44

40

14

7
18

Età

Segue la politica europea

Conoscenza delle prossime elezioni europee

Пъ…

Ripartizione socio-demografica (%)

EUROBAROMETRO SPECIALE 101.1

QA12. Che Lei sappia, quando si terranno le prossime elezioni europee qui in (NOSTRO

PAESE)? (%)

Totale 'Conoscenza corretta della data' Totale 'Conoscenza corretta del mese e dell'anno' Totale 'Conoscenza corretta dell'anno ma non del mese' Totale 'Risposta non corretta' Non sa

Пъ…

…

… feb/mar 2024 14 15 38 10 23

feb/mar 2024 21 15 42 10 12

8
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15-24

25-39

40-54

55 +

48

65

62

56

51

34

38

44

Segue

Non segue

75

37

25

63

UE27 IT

Totale 'Interessato/a' 60 ▲11 59 ▲8

Totale 'Non interessato/a' 40 ▼10 41 ▼5

Non sa ▼1 ▼3

UE27
 

IT
 

40

60

41

59

Totale 'Interessato/a' Totale 'Non interessato/a' Non sa

Interesse per le elezioni europee del 2024

Età

Пъ…

Segue la politica europea

UE27 Grafico esterno

IT Grafico interno

Ripartizione socio-demografica (%)

EUROBAROMETRO SPECIALE 101.1

QA13. Le prossime elezioni europee si svolgeranno a giugno 2024. Quanto direbbe di essere

interessato/a o non interessato/a a queste elezioni? (%)

9

▲▼ (feb/mar 2024 - feb/mar 2019)
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15-24

25-39

40-54

55 +

52

43

50

46

36

47

45

42

8

10

5

12

4

Nella direzione giusta

Nella direzione sbagliata

Nessuna delle due

69

30

51

29

56

39

14

9

1
10

36

53

9

44

47

EU27 IT

Totale 'Importanza elevata' (8-10) 53 ▲6 47 ▲7

Totale 'Importanza media' (4-7) 36 ▼3 44 ▼3

Totale 'Importanza bassa' (1-3) 10 ▼3 9 ▼3

Non sa 1 = ▼1

UE27
 

IT
 

   

Totale 'Importanza elevata' (8-10) Totale 'Importanza media' (4-7) Totale 'Importanza bassa' (1-3) Non sa

Importanza di votare alle elezioni europee

Età

Пъ…

UE27 Grafico esterno

IT Grafico interno

Ripartizione socio-demografica (%)

EUROBAROMETRO SPECIALE 101.1

QA16a. Mi potrebbe dire quanto è importante per Lei personalmente votare alle elezioni europee? Utilizzi

una scala da 1 a 10, dove 1 significa che votare non è per niente importante per Lei e 10 che votare è per Lei

essenziale o lo considera un Suo dovere fondamentale in quanto cittadino/a. I numeri restanti indicano

valori intermedi tra queste due posizioni. (%)

10

▲▼ (feb/mar 2024 - sett/ott 2023)

Le cose nell'UE stanno andando... nella 
direzione giusta / sbagliata / nessuna delle due
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QA16b. E quanto è importante o meno per Lei votare alle elezioni nazionali in (NOSTRO

PAESE)? (%)

15-24

25-39

40-54

55 +

59

50

55

56

32

45

42

38

5

5

6

4

Totale 'Importanza elevata' (8-10) Totale 'Importanza media' (4-7) Totale 'Importanza bassa' (1-3) Non sa

Nella direzione giusta

Nella direzione sbagliata

Nessuna delle due

69

48

47

29

45

45

7

8

1 5

25

69

1 5

4054

EU27 IT

Totale 'Importanza elevata' (8-10) 69 ▲1 54 ▲2

Totale 'Importanza media' (4-7) 25 ▲1 40 ▼1

Totale 'Importanza bassa' (1-3) 5 ▼2 5 ▼1

Non sa 1 = 1 =

UE27
 

IT

 

Importanza di votare alle elezioni nazionali

Le cose in Italia stanno andando nella... direzione

giusta / sbagliata / né giusta né sbagliata

UE27 Grafico esterno

IT Grafico interno

Età

Пъ…

Ripartizione socio-demografica (%)

EUROBAROMETRO SPECIALE 101.1

11

▲▼ (feb/mar 2024 - sett/ott 2023)
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15-24

25-39

40-54

55 +

65

70

70

70

9

18

19

15

14

12

11

15

12

Sinistra

Centro

Destra

86

75

66

10

18

17

4

7

16

Età

2

14

13

71

1 13

16

70

UE27 IT

Totale 'Probabile' (7-10) 71 ▲10 70 ▲15

Totale 'Neutro' (5-6) 13 ▼3 16 ▼7

Totale 'Non probabile' (1-4) 14 ▼7 13 ▼4

Non idoneo/a / Non sa 2 = 1 ▼4

UE27
 

IT
 

Totale 'Probabile' (7-10) Totale 'Neutro' (5-6) Totale 'Non probabile' (1-4) Non idoneo/a / Non sa

Probabilità di votare alle elezioni europee del 2024

Scala politica sinistra-destra

Пъ…

UE27 Grafico esterno

IT Grafico interno

Ripartizione socio-demografica (%)

EUROBAROMETRO SPECIALE 101.1

QA20. Se le prossime elezioni europee si svolgessero la prossima settimana, con quale probabilità

voterebbe? Usi una scala da 1 a 10, dove 1 significa 'Per niente probabile' e 10 'Molto probabile'. (%)

12

 

*Trend modificato

▲▼ (feb/mar 2024 - feb/mar 2019)
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Description3

feb/mar 2024 13

Пъ…

Ripartizione socio-demografica – Età (%)

La lotta alla povertà e all'esclusione sociale

La salute pubblica

Il sostegno all'economia e la creazione di nuovi posti di lavoro

La difesa e la sicurezza della UE

L'azione contro il cambiamento climatico

Il futuro dell'Europa

La migrazione e l'asilo

La democrazia e lo stato di diritto

La politica agricola

La lotta al terrorismo e al crimine organizzato

L'autonomia della UE nei settori dell'industria e dell'energia

I diritti dei consumatori

L'aiuto umanitario e l'assistenza allo sviluppo

La digitalizzazione dell'economia e della società europee

L'uguaglianza di genere, l'inclusione e la diversità

Non sa

33

32

31

31

27

26

24

23

23

19

17

14

13

9

9

1

28

38

41

23

25

26

17

19

22

14

24

25

16

12

13

UE27 IT

Le priorità dei cittadini prima delle elezioni europee

EUROBAROMETRO SPECIALE 101.1

IT 15-24 25-39 40-54 55 +

28 22 22 29 31

38 30 41 37 40

41 39 39 43 41

23 15 27 23 25

25 35 24 26 23

26 32 26 23 25

17 10 19 19 16

19 17 23 19 17

22 17 18 27 23

14 17 15 12 14

24 28 23 27 22

25 21 23 24 28

16 23 12 13 17

12 25 13 13 8

13 15 17 15 10

0 1 0 0 1

QA14ab. Quali dei seguenti argomenti dovrebbero essere affrontati in via prioritaria nel corso della campagna

elettorale per le prossime elezioni del Parlamento europeo? Per primo? E poi? (%)
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Description3

feb/mar 2024
14

Пъ…

Ripartizione socio-demografica – Età (%)

Pace

Democrazia

Protezione dei diritti umani nella UE e nel mondo

Libertà di parola e di pensiero

Stato di diritto

Solidarietà fra gli Stati membri della UE e tra le sue regioni

Dignità umana, compresa la proibizione della pena di morte, della tortura e della schiavitù

Rispetto delle identità, culture e tradizioni nazionali negli Stati membri della UE

Uguaglianza fra donne e uomini

Tolleranza e rispetto per la diversità nella società

Lotta alla discriminazione e per la tutela delle minoranze

Solidarietà fra Unione europea e Paesi poveri nel mondo

Libertà di movimento

Libertà di religione e di credo

Diritto di richiedere asilo in caso di persecuzione

Non sa

47

33

24

21

20

19

15

15

14

13

12

12

12

6

6

1

42

29

22

21

14

23

18

21

16

13

15

13

16

7

8

UE27 IT

I valori del Parlamento europeo da difendere nei prossimi cinque anni
EUROBAROMETRO SPECIALE 101.1

IT 15-24 25-39 40-54 55 +

42 35 38 41 45

29 28 27 28 31

22 23 21 21 23

21 28 21 21 19

14 10 22 13 12

23 19 22 21 24

18 21 19 18 17

21 26 20 19 20

16 15 18 18 15

13 14 13 13 13

15 17 14 16 13

13 11 13 13 13

16 24 21 17 12

7 3 4 8 8

8 9 6 8 8

0 0 0 0 0

QA15ab. Alle prossime elezioni europee, i cittadini UE eleggeranno nuovi europarlamentari. Secondo Lei,

quali dei seguenti valori dovrebbe difendere in modo prioritario il Parlamento europeo nei prossimi 5

anni? Per primo? E poi? (%)
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Description3

feb/mar 2024

Totale 'D'accordo' Totale 'In disaccordo' Non sa

15

Description4

QA21. In considerazione delle prossime elezioni europee, in quale misura è d'accordo o in disaccordo con le seguenti affermazioni? (%)

Usa il tuo voto

EUROBAROMETRO SPECIALE 101.1

Пъ…

…

… 81 15 4

78 19 3

L'attuale contesto internazionale rende il voto ancora più importante

Пъ…

…

… 81 16 3

84 15

Se non si vota, altri decideranno per noi

Пъ…

…

… 84 13 3

82 17

Votare è importante per assicurare un futuro migliore alle prossime generazioni

Пъ…

…

… 86 12

82 17

Votare è importante per mantenere forte la democrazia
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feb/mar 2024 16

Пъ…

Description4

Ripartizione socio-demografica – Età (%)

Totale 'D'accordo'

Totale 'In disaccordo'

Non sa

Usa il tuo voto

EUROBAROMETRO SPECIALE 101.1

QA21. In considerazione delle prossime elezioni europee, in quale misura è d'accordo o in disaccordo con le

seguenti affermazioni? (%)

   

Votare è importante per

mantenere forte la

democrazia

IT 15-24 25-39 40-54 55 +

82 87 80 82 81

17 13 20 17 18

1 0 0 1 1

IT 15-24 25-39 40-54 55 +

82 87 80 83 80

17 12 19 17 17

1 1 1 0 3

IT 15-24 25-39 40-54 55 +

84 88 82 85 84

15 10 18 15 14

1 2 0 0 2

IT 15-24 25-39 40-54 55 +

78 83 76 81 75

19 13 24 17 21

3 4 0 2 4

Votare è importante per

assicurare un futuro

migliore alle prossime

generazioni

Se non si vota, altri

decideranno per noi

L'attuale contesto

internazionale rende il voto

ancora più importante
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Comprensione del comportamento

in fatto di voto03

EUROBAROMETRO SPECIALE 101.1



Power BI Desktop

15-24

25-39

40-54

55 +

52

46

48

50

25

41

42

40

6

13

10

10

17

Probabile

Neutra

Non probabile

63

20

6

34

63

39

14

55

1
9

32

58

2 10

39

49

EU27 IT

Totale 'Vota sempre' 58 ▲8 49 ▲11

Totale 'Vota spesso' 32 ▼6 39 ▼9

Totale 'Non vota spesso o mai' 9 ▼2 10 ▼4

Totale 'Altro/Non sa' 1 = 2 ▲2

UE27
 

IT
 

Totale 'Vota sempre' Totale 'Vota spesso' Totale 'Non vota spesso o mai' Totale 'Altro/Non sa'

Comportamento personale di voto

Età

Пъ…

Probabilità di votare alle prossime elezioni

europee

UE27 Grafico esterno

IT Grafico interno

Ripartizione socio-demografica (%)

EUROBAROMETRO SPECIALE 101.1

QA17. Parliamo ora del Suo comportamento personale in fatto di voto. Quale delle seguenti

affermazioni descrive meglio il Suo comportamento di voto negli ultimi anni, sia esso a livello locale

o regionale, nazionale o europeo? (%)

18

▲▼ (feb/mar 2024 - sett/ott 2023)
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Label_CurrentSurvey_ComparisonSurvey

IT 15-24 25-39 40-54 55 +

58 63 50 55 62

26 26 32 27 23

13 7 12 14 12

1 0 2 2 2

2 4 4 2 1

19

Пъ…

Description4

Ripartizione socio-demografica – Età (%)

Non ha votato per motivi pratici o personali

Non ha votato per motivi ideologici o politici

Nessuno dei due/Lei ha sempre votato negli ultimi cinque anni (SPONTANEO)

Per entrambi i motivi (SPONTANEO)

Non sa

57 ( = )

28 ( = )

9 ( = )

3 ( = )

3 ( = )

58 ( ▼2 )

26 ( = )

13 ( ▲3 )

1 ( ▼2 )

2 ( ▲1 )

UE27 IT

Motivi principali  di astensione
EUROBAROMETRO SPECIALE 101.1

QA18. Se non ha partecipato a un'elezione o a un referendum negli ultimi cinque anni, qual è stato il

motivo principale? (%)

   

▲▼ (feb/mar 2024 - sett/ott 2023)
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20

Пъ…

Ripartizione socio-demografica – Età (%)

Era in vacanza o lontano da casa

Era malato/a o aveva un problema di salute all'epoca

Aveva troppo da fare/doveva lavorare all'epoca

Stava partecipando a un'attività di famiglia o di svago

Andare a votare richiede troppo tempo/non aveva tempo

Ha dimenticato di votare

Non ha potuto raggiungere il seggio elettorale a causa di un problema imprevisto

Non sapeva ci fosse un'elezione

Ha avuto problemi di iscrizione o con la scheda elettorale

Lei non è autonomo/a e non ha trovato nessuno che potesse aiutarla a recarsi al seggio elettorale

Altro (SPONTANEO)

Nessuno/Lei ha sempre votato (SPONTANEO)

Non sa

19 ( ▼1 )

17 ( ▲1 )

14 ( ▼1 )

12 ( ▼1 )

8 ( ▼1 )

8 ( ▼2 )

6 ( ▼1 )

5 ( ▼1 )

5 ( = )

4 ( = )

17 ( ▲3 )

7 ( = )

3 ( ▼1 )

20 ( ▼4 )

23 ( ▲7 )

13 ( ▲1 )

12 ( ▲4 )

8 ( ▼2 )

7 ( ▼2 )

9 ( ▼2 )

3 ( ▼2 )

5 ( = )

6 ( ▲1 )

12 ( ▲2 )

8 ( = )

1 ( ▼2 )

UE27 IT

Motivi specifici per l'astensione

EUROBAROMETRO SPECIALE 101.1

QA19. Quali dei seguenti motivi Le hanno mai impedito di votare a un'elezione o un referendum a livello

locale, nazionale o europeo? (%)

IT 15-24 25-39 40-54 55 +

20 24 21 21 19

23 22 15 22 28

13 23 14 15 11

12 7 9 18 10

8 14 8 6 8

7 7 8 6 8

9 7 8 12 8

3 3 2 3 4

5 4 5 6 3

6 4 3 7 6

12 18 15 12 11

8 3 11 10 7

1 4 1 0 1

Label_CurrentSurvey_ComparisonSurvey

   

▲▼ (feb/mar 2024 - sett/ott 2023)
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Vita nell'UE dalla 
prospettiva dei cittadini04
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15-24

25-39

40-54

55 +

12

25

32

33

81

68

66

64

4

6

Inflazione e tenore di vita

Età

Пъ…

Ripartizione socio-demografica (%)

EUROBAROMETRO SPECIALE 101.1

Description4
 

feb/mar 2024

Il Suo tenore di vita è peggiorato Il Suo tenore di vita non è cambiato Il Suo tenore di vita è migliorato Non sa

Il Suo tenore di vita è peggiorato

Il Suo tenore di vita non è cambiato

Il Suo tenore di vita è migliorato

Non sa

45

49

6

29

67

3

1

UE27 IT

SD26. Molti elementi, come le conseguenze della pandemia di COVID-19, la guerra di aggressione della

Russia nei confronti dell'Ucraina e l'inflazione crescente, hanno influito sull'economia globale, compresi gli

Stati membri dell'Unione europea. Quando pensa al Suo personale tenore di vita (ad es. i prodotti e servizi

che può permettersi) negli ultimi 5 anni, quale delle seguenti affermazioni descrive meglio la Sua situazione?

(%)

22
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Ottimista

Pessimista

50

33

44

55

5

10

EU27 IT

Praticamente mai/Mai 63 ▲1 44 ▲3

Qualche volta 29 ▲1 48 ▲2

La maggior parte delle volte 7 ▼2 6 ▼5

Rifiuta 1 = 2 =

UE27
 

IT
 

1 7

29

63

2 6

48

44

Praticamente mai/Mai Qualche volta La maggior parte delle volte Rifiuta

Difficoltà delle famiglie a pagare le bollette

Ottimismo sul futuro dell'UE

Пъ…

Ripartizione socio-demografica (%)

EUROBAROMETRO SPECIALE 101.1

UE27 Grafico esterno

IT Grafico interno

D60. Direbbe che negli ultimi 12 mesi ha avuto difficoltà nel pagare i conti a fine mese… (%)

23▲▼ (feb/mar 2024 - sett/ott 2023)
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8

48

8

36

10

49
9

32

D73.2. Al momento, lei direbbe che, in generale, le cose stanno andando nella

direzione giusta o in quella sbagliata ….: Nell'Unione europea (%)

5

596

30

6

60

7

27

D73.1. Al momento, lei direbbe che, in generale, le cose stanno andando nella

direzione giusta o in quella sbagliata ….: Nel (NOSTRO PAESE) (%)

Le cose stanno andando nella direzione giusta Né uno né l'altro (SPONTANEO) Le cose stanno andando nella direzione sbagliata Non sa

24

Soddisfazione per come stanno andando le cose: a livello nazionale e UE
EUROBAROMETRO SPECIALE 101.1

EU27 IT
 
Le cose stanno andando nella direzione giusta 32 ▼1 36 =

Né uno né l'altro (SPONTANEO) 9 = 8 =

Le cose stanno andando nella direzione sbagliata 49 ▲1 48 ▲1

Non sa 10 = 8 ▼1

UE27 IT

 

EU27 IT
     

Le cose stanno andando nella direzione giusta 27 = 30 ▼2

Né uno né l'altro (SPONTANEO) 7 ▼1 6 =

Le cose stanno andando nella direzione sbagliata 60 = 59 ▲2

Non sa 6 ▲1 5 =

UE27
 

IT
 

 

   

 

UE27 Grafico esterno

IT Grafico interno

UE27 Grafico esterno

IT Grafico interno

▲▼ (feb/mar 2024 - sett/ott 2023)
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15-24

25-39

40-54

55 +

54

34

39

31

7

8

9

8

27

50

50

51

12

8

10

10

49
9

32

8

48

8

36

EU27 IT

Le cose stanno andando nella direzione giusta 32 ▼1 36 =

Né uno né l'altro (SPONTANEO) 9 = 8 =

Le cose stanno andando nella direzione

sbagliata

49 ▲1 48 ▲1

Non sa 10 = 8 ▼1

UE27
 

IT
 

 

Le cose stanno andando nella direzione giusta Né uno né l'altro (SPONTANEO) Le cose stanno andando nella direzione sbagliata Non sa 25

Appagamento per il modo in cui vanno le cose: livello UE

Пъ…

Età

Ripartizione socio-demografica (%)

EUROBAROMETRO SPECIALE 101.1

UE27 Grafico esterno

IT Grafico interno

D73.2. Al momento, lei direbbe che, in generale, le cose stanno andando nella direzione giusta o in

quella sbagliata ….: Nell'Unione europea (%)

Peggiorato

Non è cambiato

Il Suo standard di vita è migliorato
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Appagamento per il modo in cui vanno le cose: livello nazionale
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D73.1. Al momento, lei direbbe che, in generale, le cose stanno andando nella direzione giusta o in

quella sbagliata ….: Nel (NOSTRO PAESE) (%)
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D73.4. Al momento, lei direbbe che, in generale, le cose stanno andando nella direzione giusta o in

quella sbagliata ….: Nella Sua vita personale (%)
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SD18a. Nel complesso, Lei è molto, abbastanza, non molto o per niente soddisfatto/a

del modo in cui funziona la democrazia nel (NOSTRO PAESE)? - (%)
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SD18b. E cosa ne pensa del modo in cui funziona la democrazia in UE? - (%)

Totale 'Soddisfatto/a' Totale 'Non soddisfatto/a' Non sa
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Soddisfazione per la democrazia a livello nazionale

Fino a che età ha studiato
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Ripartizione socio-demografica (%)
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IT Grafico interno
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cui funziona la democrazia nel (NOSTRO PAESE)? (%)
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D72. Quanto è d'accordo o in disaccordo con ciascuna delle seguenti affermazioni? (%)
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La mia voce ha un peso nell'UE
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Segue la politica europea
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La voce dei cittadini europei
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D72.1. Quanto è d'accordo o in disaccordo con ciascuna delle seguenti affermazioni?: La mia voce

ha un peso nell'UE (%)
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Il Suo tenore di vita peggiorerà Il Suo tenore di vita non cambierà Il Suo tenore di vita migliorerà Non sa
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Il Suo tenore di vita migliorerà

Non sa
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SD27. Pensando a come si evolverà il Suo personale tenore di vita nei prossimi cinque anni, quale

delle seguenti affermazioni descrive meglio le Sue aspettative? (%)
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SD21.1. Secondo Lei, tra un anno, i seguenti elementi saranno migliori, peggiori o uguali a oggi?: Le
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Peggiorerà

Non cambierà

Migliorerà

16

59

16

70

27

80

13

11

Tenore di vita nei prossimi cinque anni

▲▼ (feb/mar 2024 - sett/ott 2023)



Power BI Desktop

15-24

25-39

40-54

55 +

24

19

16

18

58

43

43

42

10

37

37

35

8

4

5

Migliori Uguali Peggiori Non sa

5

45

36

14

4

33

45

18

35
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SD21.2. Secondo Lei, tra un anno, i seguenti elementi saranno migliori, peggiori o uguali a oggi?: La
situazione dell'economia (NAZIONALITÀ) (%)
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SD22. Lei direbbe di essere molto ottimista, abbastanza ottimista, abbastanza pessimista o molto

pessimista sul futuro dell'UE? (%)
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QA3. Alcune persone seguono le vicende politiche dell'UE, a prescindere dal fatto che vi sia

un'elezione o meno. Altre non sono molto interessate. Direbbe di seguire le vicende politiche

dell'UE: (%)
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D71. Quando si trova con amici o parenti, direbbe che discutete frequentemente, occasionalmente o mai di ….? (%)
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D71.2. Quando si trova con amici o parenti, direbbe che discutete frequentemente,

occasionalmente o mai di ….?: Argomenti di politica europea (%)
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QA7. Direbbe che le azioni dell'UE hanno un impatto sulla Sua vita quotidiana? (%)
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D78. In generale, per lei, l'UE evoca un'immagine molto positiva, abbastanza positiva, neutra,

abbastanza negativa o molto negativa? (%)
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QA6. Tutto considerato, Lei ritiene che il (NOSTRO PAESE) abbia tratto oppure no dei vantaggi

dalla sua appartenenza all'UE? (%)
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Totale 'Soddisfatto/a' Totale 'Non soddisfatto/a' Non sa
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QA8. Negli ultimi 15 anni, L'Europa ha vissuto diverse grandi crisi. In che misura è più o meno soddisfatto/a della risposta della UE a ciascuna

delle seguenti crisi? (%)

Opinione sulla risposta dell'UE alle crisi importanti
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della appartenenza alla UE (%)

Opinione sulla risposta dell'UE alle crisi importanti
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QA8. Negli ultimi 15 anni, L'Europa ha vissuto diverse grandi crisi. In che misura è più o meno

soddisfatto/a della risposta della UE a ciascuna delle seguenti crisi? (%)
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L'invasione russa dell'Ucraina

 

IT Vantaggio presente Nessun vantaggio

Totale 'Soddisfatto/a' 31 40 18

Totale 'Non

soddisfatto/a'
66 58 80

Non sa 3 2 2

La Brexit

 

IT Vantaggio presente Nessun vantaggio

Totale 'Soddisfatto/a' 33 45 17

Totale 'Non

soddisfatto/a'
55 47 70

Non sa 12 8 13
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Positiva

Neutra

Negativa

58

25

15

29

46

44

12

24

36

5

5

Segue

Non segue

47

27

35

42

17

25 6

3

22

35

40
3

21

38

38

Più importante Rimasto uguale Meno importante Non sa

Ruolo dell'UE nel mondo

Immagine dell'UE

Пъ…

Segue la politica europea

UE27 Grafico esterno

IT Grafico interno

Ripartizione socio-demografica (%)

EUROBAROMETRO SPECIALE 101.1

QA9. Direbbe che, negli ultimi anni, il ruolo dell'Unione europea nel mondo è diventato...? (%)

49

Description3
 

feb/mar 2024
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Aree di interesse dell'UE per rinforzare la sua posizione nel mondo
Пъ…

Ripartizione socio-demografica – Età (%)

EUROBAROMETRO SPECIALE 101.1

Difesa e sicurezza

Questioni energetiche, indipendenza energetica, risorse e infrastrutture

Sicurezza alimentare e agricoltura

Competitività, economia e industria

Azione per il clima e riduzione delle emissioni

Valori UE, comprese la democrazia e la protezione dei diritti umani

Istruzione e ricerca

Demografia, migrazione e invecchiamento della popolazione

Relazioni internazionali e diplomazia

Commercio internazionale

Tecnologia e innovazione, compresa l'IA (Intelligenza Artificiale)

L'euro

La cultura

Allargamento della UE

Non sa

37

30

30

27

24

23

22

19

14

13

10

8

7

6

1

33

36

27

33

22

17

18

19

15

13

14

11

10

7

1

UE27 IT

Q11ab. Pensando al futuro, su quali dei seguenti aspetti dovrebbe concentrarsi la UE per rafforzare

la sua posizione nel mondo? Per primo? E poi? (%)

IT 15-24 25-39 40-54 55 +

33 30 34 34 33

36 37 35 37 34

27 17 23 26 33

33 26 32 38 33

22 22 24 21 21

17 14 18 14 19

18 29 18 16 17

19 10 20 18 22

15 18 16 17 13

13 12 17 13 12

14 30 15 13 9

11 12 13 10 10

10 18 9 12 9

7 8 6 10 6

1 0 0 0 2

50

Description3

feb/mar 2024
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Opinione sui principali Paesi non UE

Description3

feb/mar 2024

Totale 'Positiva' Totale 'Negativa' Non sa

51

Description4

QA10. Riguardo ciascuno dei seguenti Paesi, Lei ne ha un'opinione positiva o negativa? (%)

EUROBAROMETRO SPECIALE 101.1

Пъ…

…

… 48 47 5

47 50 3

Stati Uniti

Пъ…

…

… 12 83 5

14 84

Russia

Пъ…

…

… 24 68 8

22 75 3

Cina

Пъ…

…

… 26 63 11

19 76 5

Turchia



Power BI Desktop

Indagine richiesta dal Parlamento europeo, Unità Monitoraggio dell'opinione pubblica. Questo documento non

rappresenta il punto di vista del Parlamento europeo. Le interpretazioni e opinioni qui contenute sono
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